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ZÁPIS č. 5/26/VSV 

zasedání Výboru sociálních věcí  

Zastupitelstva Libereckého kraje, 

ze dne 20. května 2026  
 

Přítomni: počet přítomných členů dle přiložené prezenční listiny  

Omluveni:  Bc. Romana Kučerová 

Neomluveni:  -  

Tajemnice:  Bc. Andrea Futschiková 

  

Hosté:  dle přiložené prezenční listiny 

 

Program: 

 
1. Odbor regionálního rozvoje a evropských projektů – Mgr. Michael Otta 

„Úprava Statutu dotačního fondu Libereckého kraje“  

2.  Materiál do Zastupitelstva LK – bod ZLK č. 55 

Vyhlášení dotačního řízení pro poskytování dotací kraje z projektu OPZ+ „Podpora a rozvoj 

sociální rehabilitace v Libereckém kraji“ 

3. Materiál do Zastupitelstva LK – písemné informace: 

- RO 160/26 

- RO 175/26 

4. Různé 

5. Závěr 

 

Průběh jednání: 

1. Zahájení zasedání 

Zasedání výboru sociálních věcí zahájila předsedkyně výboru Bc. Martina Teplá. Přivíta la 

všechny přítomné členy výboru a hosty a zároveň omluvila paní Bc. Annu Provazníkovou, 

členku rady kraje resortu sociálních věcí. 

Konstatovala, že výbor je usnášeníschopný – přítomno 13 členů. 
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2. Volba ověřovatele zápisu 

Dle jednacího řádu je nutné zvolit ověřovatele zápisu. Ověřovatelkou zápisu byla navržena paní 

Bc. Jana Hajná, která s návrhem souhlasila. 

 

Návrh usnesení:  

č. usnesení: 5/26/VSV/36 

Výborem sociálních věcí Zastupitelstva Libereckého kraje je zvolena ověřovatelkou zápisu 

5. zasedání v roce 2026 paní Bc. Jana Hajná. 

Hlasování: 

HLASOVÁNÍ Č.: 1 PRO: 13 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

 

3. Schválení zápisu 

Předsedkyně konstatovala, že všichni členové obdrželi zápis z předchozího jednání e-mailem a 

vyzvala k diskusi o vyjádření k zápisu 4/26/VSV. Ověřovatel zápis písemně potvrdil, že zápis 

je v pořádku. 

 

Návrh usnesení:  

č. usnesení: 5/26/VSV/37 

Výbor sociálních věcí Zastupitelstva Libereckého kraje souhlasí se zápisem č. 4/26/VSV. 

Hlasování: 

HLASOVÁNÍ Č.: 2 PRO: 13 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

 

4. Kontrola usnesení 

V rámci předchozího zasedání nevznikl úkol pro Výbor sociálních věcí. 

 

5. Schválení programu jednání 

Předsedkyně dala hlasovat o programu 5. zasedání v roce 2026. 

 

D. Weissová: Chtěla bych si popovídat o tom, co se děje aktuálně na ministerstvu, dále ohledně 

rozjetých programů a jestli se asociace krajů bude k tomuto vyjadřovat. Mám dojem, že bychom 

měli vyslat nějaký signál. 

M. Teplá: Budeme se tomuto tématu věnovat v bloku „různé“. Paní vedoucí Mgr. Šebková bude 

mít k tomu určitě nějaké informace.  

 

Návrh usnesení: 

č. usnesení: 5/26/VSV/38 

Výbor sociálních věcí Zastupitelstva Libereckého kraje souhlasí s programem 5. řádného 

zasedání v roce 2026. 

Hlasování: 

HLASOVÁNÍ Č.: 3 PRO: 13 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

 



   

 

3 

 

 
 
 

6. Odbor regionálního rozvoje a evropských projektů – Úprava „Statutu dotačního fondu 

Libereckého kraje“  

 

Mgr. Michael Otta, MPA uvedl a popsal bod. Dostal jsem za úkol představit ve všech výborech 

Libereckého kraje návrh úpravy Statutu dotačního fondu Libereckého kraje. Spočívá v tom, že 

máme 4 závazná kritéria a z nich si každý program musí vybrat 2 kritéria. Vy máte tu výhodu, 

že v programu již máte předmětné kritérium vybrané, takže se vás tato úprava věcně netýká. 

Přesto vám vysvětlím, proč tato úprava nastává. Změna nastává v tom, že jedno z těch 4 kritérií, 

které si musí každý program vybrat „podpora hospodářsky slabých oblastí“, bylo do teď 

volitelné. V návrhu této úpravy je, že toto kritérium se stane povinné. To znamená, že všechny 

programy dotačního fondu Libereckého kraje si budou muset toto kritérium vybrat a doplní ho 

o druhé volitelné kritérium z těch dalších tří. Zároveň toto kritérium musí mít váhu minimálně 

10 %. Váha může být v relevantních programech vyšší než 10 %, ale nesmí být nižší. Dále vám 

vysvětlím, proč se tato úprava navrhuje. Důvody jsou v podstatě dva. První důvod je, že jsme 

revidovali na začátku tohoto roku programové prohlášení koalice na toto volební období, kde je 

explicitně napsáno, že se musí hledat možnosti podpory hospodářsky slabých oblastí.  

Navrhovali jsme členům rady kraje určitou sadu opatření, jak by se hospodářsky slabé oblasti 

mohli podporovat, a právě jedním z nich byla úprava Statutu dotačního fondu a vyšší využívání 

tohoto kritéria při hodnocení produktu. Druhým důvodem je, že jsme si v loňském roce nechali 

zpracovat analýzy ekonomického vývoje v Libereckém kraji za posledních 20 let, kde se nejen 

propadáme jako Liberecký kraj, ale zároveň dochází ke zvětšování meziregionálních rozdílů. 

Hospodářsky slabé oblasti nerostou, tak jako jiné oblasti a dochází tak ke zvětšování rozdílů.  

Takže i toto byl důvod, proč jsme navrhovali ta opatření. Pro vaši informaci těch programů, 

které využívají toto kritérium, je ze 42 programů 11. Není to příliš využívané kritérium z těch 4 

a z tohoto důvodu jsme navrhli členům rady kraje vyšší využití tohoto kritéria. Vzhledem k 

tomu, že nebyla příliš dobrovolná vůle, kdo bude a nebude kritérium využívat a členové rady 

kraje nechtěli soutěžit, kdo si vyjedná výjimku, tak bylo stanoveno, že kritérium bude povinné 

pro všechny. Kritérium by mělo být používáno pro dotační programy pro rok 2027. V květnu a 

v červnu úpravu projednají všechny výbory Libereckého kraje a v druhé polovině roku 

zastupitelstvo upraví statut tak, aby byl připravený na první výzvy, které se většinou vyhlašují 

na konci roku. 

 

Diskuse: neproběhla 

Předsedkyně dala o bodu hlasovat. 

 

Návrh usnesení:  

č. usnesení: 5/26/VSV/39  

Výbor sociálních věcí Zastupitelstva Libereckého kraje po projednání souhlasí s předloženou 

úpravou Statutu dotačního fondu Libereckého kraje, v části využití závazných kritérií pro 

hodnocení projektů. 

Hlasování: 

HLASOVÁNÍ Č.: 4 PRO: 13 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

Bc. Marie Zahrádková, DiS. příchod ve 13:14 hod. 
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7. Materiál do Zastupitelstva LK – bod ZLK č. 55 

J. Šebková uvedla a popsala bod.  Toto vyhlášení chceme schválit v zastupitelstvu ještě dříve, 
než obdržíme rozhodnutí MPSV. Je to z důvodu nutných administrativních kroků, tak abychom 
se následně neopozdili v časovém termínu čerpání potencionálně přiznané individuální dotace 

v rámci tohoto projektu. Jak vyplývá z důvodové zprávy, jedná se o podporu a rozvoj sociální 
rehabilitace. Cílem je podpořit ty služby, které se již službou zabývají a jsou součástí základní 

sítě sociálních služeb. Celkový objem finančních prostředků je téměř 40 milionů. Pokud bude 
konkrétní dotaz, je zde přítomna Mgr. Zajícová, která je připravena Váš dotaz zodpovědět. Chci 
uvést, že naším cílem je, že když to jen trochu jde a jsou vyhlášené dotační tituly a my jsme 

schopni je z administrovat, tak se o to vždy pokusíme. Přemýšlíme nad tím, která služba stojí za 
to podpořit, protože ne vždy se administrativně vyplatí. Musíme také hlídat, aby služba nebyla 

financována duplicitně. Problém u projektů je, že jak je na mě málo peněz a podmínky jsou 
striktně dané, tak někdy ty služby zařazené do projektů musí žádat o dofinancování, protože se 
nezřídka stává, že z projektových peněz dostanou menší objem, než by třeba měli z té 

ministerské klasické dotace. 
 

Diskuse: neproběhla 

Předsedkyně dala o bodu hlasovat. 

 

Návrh usnesení:  

č. usnesení: 5/26/VSV/40 

Výbor sociálních věcí Zastupitelstva Libereckého kraje po projednání doporučuje Zastupitelstvu 
Libereckého kraje  
schválit  

1) termín a podmínky Vyhlášení dotačního řízení pro poskytování dotací kraje z projektu 

OPZ+ „Podpora a rozvoj sociální rehabilitace v Libereckém kraji“ spolufinancovaného 

z Operačního programu Zaměstnanost plus, státního rozpočtu České republiky a 

rozpočtu Libereckého kraje, včetně povinných příloh k předkládání žádostí o dotace 

s předpokládaným objemem nespecifikovaných rezerv určených k rozdělení ve výši 

39.380.346 Kč a to za podmínky vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace z výzvy č. 

03_22_003 OPZ+ 

2) Metodiku pro poskytovatele sociálních služeb zařazených do projektu OPZ+ „Podpora 

a rozvoj sociální rehabilitace v Libereckém kraji“ 

a uložit 

Anně Provazníkové, člence rady kraje, řízení resortu sociálních věcí, zajistit zveřejnění 

Vyhlášení dotačního řízení pro poskytování dotací kraje z projektu OPZ+ „Podpora a rozvoj 

sociální rehabilitace v Libereckém kraji“ spolufinancovaného z Operačního programu 

Zaměstnanost plus, státního rozpočtu České republiky a rozpočtu Libereckého kraje a Metodiky 

pro poskytovatele sociálních služeb zařazených do projektu OPZ+ „Podpora a rozvoj sociální 

rehabilitace v Libereckém kraji, na úřední desce. 

Termín: 30. 6. 2026  

Hlasování: 

HLASOVÁNÍ Č.: 5 PRO: 14 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

 

8. Materiál do Zastupitelstva LK – písemné informace 

J. Šebková představila souhrnně písemné informace do Zastupitelstva LK:  
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- RO 160/26 

- RO 175/26 

 

Diskuse: neproběhla 

Předsedkyně dala souhrnně hlasovat o předložených písemných informacích. 

 

Návrh usnesení:  

č. usnesení: 5/26/VSV/41 

Výbor sociálních věcí Zastupitelstva Libereckého kraje po projednání bere na vědomí souhrnně 

předložené písemné informace do Zastupitelstva LK.  

- RO 160/26 

- RO 175/26 

Hlasování: 

HLASOVÁNÍ Č.: 6 PRO: 14 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

 

9. Různé 

 

Diskuse:  

J. Šebková: Změn na MPSV je v poslední době hodně. Jedna velká změna, kterou MPSV 

plánuje, se týká vzniku nového úřadu pro rodinu. Pan ministr seznámil všechny hejtmany s tímto 

záměrem. Na tento úřad pro rodinu by měli přejít ze všech krajských úřadů pracovníci, kteří 

mají na starosti v přenesené působnosti sociálně právní ochranu dětí a náhradní rodinnou péči. 

Datum vzniku tohoto úřadu by měl být již od 1.1. 2028. Byli jsme ubezpečení, že budou pracovní 

skupiny, které budou sestávat z vedoucích odborů a oddělení jednotlivých krajských úřadů. Bylo 

nám řečeno, že důvod, proč MPSV přistupuje k tomuto kroku je sjednocení metodických 

postupů této agendy. Z našeho krajského úřadu by se to týkalo 6. zaměstnanců. Moc informac í 

k tomuto prozatím nemáme. Zítra máme zasedání Asociace krajů ČR, které by se měl účastnit 

pan ministr, tak předpokládám, že na toto téma proběhne diskuse. Dle mých informací, s tímto 

kraje nesouhlasí. Další změny se týkají přechodu některých dalších agend z Úřadu vlády ČR 

pod různá ministerstva. Některé agendy se slučují např. koordinátor protidrogové politiky by 

měl přejít pod ministerstvo zdravotnictví, tzn. že by měl zároveň přejít i na odbor zdravotnictví. 

Vzhledem k tomu, že ministerstvo striktně nediktuje ředitelům krajských úřadů, na jakém 

odboru má konkrétní člověk být, tak předpokládám, že stále zůstane u nás. A to i z toho důvodu, 

že na jeho činnost jsou navázány např. dotace. Vidím zde riziko v tom, že adiktologické služby 

byly financovány nejen z úřadu vlády, ale i z našeho krajského rozpočtu a zároveň i z dotace 

MPSV. Předpokládám tedy, že dotace z úřadu vlády tyto služby již mít nebudou. Vyčkáváme 

na metodické stanovisko. Další projednávanou změnou je převod agendy koordinátora pro 

národnostní menšiny. Na úrovni krajů jsou v některých případech pracovní náplně sloučeny tak, 

že zahrnují agendu Romů, národnostních menšin i ukrajinské menšiny, respektive držitelů 

dočasné ochrany. K tomuto modelu směřuje i náš odbor. V rámci odboru byla současně 

dohodnuta úprava rozdělení agend s ohledem na snahu úřadu o modernizaci, větší využívání 

umělé inteligence a celkové zefektivnění činností. Současně bytová problematika zatím není v 

takovém rozsahu, aby naplnila pracovní úvazek jednoho zaměstnance. Zároveň bych Vás chtěla 
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informovat, že paní Krátká, která se touto problematikou dosud zabývala, podala výpověď. Z 

těchto důvodů bylo navrženo, aby agendu bydlení převzal pan Strouhal, který dosud zajišťuje 

romskou problematiku a agendu vyloučených lokalit, jež s bytovou problematikou úzce 

souvisejí. Romská agenda by měla být nově převedena na pana Sačoka, který měl doposud na  

starosti ukrajinské držitele dočasné ochrany . Zároveň bylo navrženo převedení pana Strouhala 

do oddělení paní Vedralové, a to s ohledem na úzkou provázanost sociální práce, vyloučených 

lokalit a bytové problematiky. 

D. Weissová: Co ta Centra duševního zdraví? 

K. Zajícová: Vím pouze, že pana Béma odvolali a místo něj je paní Protopopová, která má na 

starost i duševní zdraví. Informaci o tom, že by paní Protopopová přestala řešit duševním zdraví 

nebo, že by se rušil odbor duševního zdraví na úřadu vlády nemám. 

D. Weissová: Mně přišla informace v tom smyslu, že věci, které teď dojíždějí končí některé 

projekty a nové nenavazují. 

K. Zajícová: Teď končil pouze projekt č. 103 na financování CDZ k 30. 6., ale slibují, že od 1. 

10. by měla být nová výzva. Tuto informaci máme od minulého čtvrtka. Nám to navazuje na 

financování CDZ, na ten náš projekt. Zjišťujeme informace, co se bude dít. Jestli ten navazujíc í 

projekt od 1. 10. bude pouze na zdravotní část, tak jak byl ten končící projekt č. 103, tak jsme 

relativně v pohodě, protože sociální část CDZ se nám přihlásí do CDZ a pojedeme dál. Pokud 

ne, tak budeme muset udělat podstatné změny v projektu a nějak to budeme muset řešit. 

Prozatím nemáme žádné informace. Aktivně to řešíme. 

D. Weissová: Nedovedu si představit, co budeme dělat? 

J. Šebková: Myslím, že problémy budou mít všechny kraje. My se dotazujeme pana Vrábela a 

předpokládáme, že s tím budou muset něco udělat. 

K. Zajícová: Mám informace přímo z jednání, které jsme měli jako koordinátoři, kde bylo 

řečeno, že pan Babiš chce nových 15 CDZ v celé republice pro děti i dospělé. Teď zjišťujeme 

informace, co se týče našeho projektu.  

D.Weissová: Chystáte nějaký společný materiál v rámci kraje pro pana Ministra? Jak probíhá 

to jednání? 

J. Šebková: Vždy je otevřená diskuse. Pan ministr nás informuje o novinkách a následně dává 

prostor pro diskusi. Do diskuse se jednotlivě hlásí, většinou se potom sepíše nějaké usnesení, 

kde se hlasuje, jestli mají všichni stejný názor. Aktuálně je připravené usnesení týkající se 

dofinancování sociálních služeb. Pan Šotola sbíral ze všech krajů ty částky, které bychom 

potřebovali na dofinancování, ale žádné jiné usnesení připravené není. Samozřejmě očekáváme 

bouřlivou diskusi okolo těch změn. 

D. Weissová: Lze se na jednání předpřipravit? 

J. Šebková: Nelze. My máme prostor, jako úředníci, na online schůzkách, na pracovních 

skupinách, ale to je tak všechno. To je již na politické úrovni. 

M. Teplá: Myslím si, že to opravdu funguje v rámci Rady Asociace krajů, kde se účastní paní 

radní a paní vedoucí. Tam je ten prostor to říct nejen z pohledu odborného a úřednického, tak i 

zároveň z úhlu politického. Tam se potkávají ty dva tlaky. Je tam mnohdy cílem nebo výsledkem 

usnesení Komise pro sociální záležitosti, která to může posunout výše na Asociaci krajů, kde se 

účastní hejtmani a je to ten tlak politický. Myslím, že paní vedoucí a paní radní se účastní těchto 
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setkání vybaveny informacemi, které mají na základě spolupráce se sociálními odbory 

městských úřadů.  

J. Šebková: První nesouhlasné reakce zazněly již při seznámení s návrhem na zřízení nového 

úřadu pro rodinu. Pan hejtman se jednání nemohl zúčastnit, a proto na něj vyslal paní radní, 

která se jednání účastnila společně s paní Vedralovou. Paní Vedralová během jednání k 

některým bodům vznesla připomínky. Současně však uvedla, že podle jejího názoru je 

ministerstvo již v této věci rozhodnuto. Další jednání se tak budou týkat především nastavení 

konkrétních podmínek.  

N. C. Theerová: Máte nějaké informace o Vojtelle? 

J. Šebková: Pan ředitel mi telefonicky sdělil, že nejpozději do tří měsíců uhradí dluh vůči OSSZ. 

Obce jsme požádali, aby si zmapovaly, kolik nízkopříjmových klientů ve Vojtelle mají a do kdy 

mají uzavřenou smlouvu. Tito klienti mají smlouvy vždy na dobu určitou, které se následně 

prodlužují. Pan ředitel na jednání u paní radní uvedl, že zařízení nepovažuje za ohrožené, že 

bude fungovat dál a že jej nehodlá prodat. Předali jsme mu kontakt na významného 

poskytovatele pobytových sociálních služeb, ale nabídku odmítl s tím, že velcí provozovatelé se 

podle něj o uživatele nestarají tak jako on. Na červnové jednání zastupitelstva jsme dostali za 

úkol pro jistotu připravit krizový plán. O situaci jsme jednali také online s MPSV, které nás 

vyzvalo, abychom oslovili všechny instituce, jimž zařízení odvádí platby, a požádali je o 

provedení kontrol. V zařízení nyní proběhne také inspekce kvality sociálních služeb. Všechny 

dopisy již byly odeslány a pana ředitele jsem informovala, že tento postup požaduje 

ministerstvo. Současně jsme ministerstvu zaslali dopis se všemi známými skutečnostmi a 

žádostí o stanovisko, zda lze dotaci zadržet, nebo ji naopak musíme vyplatit. V tuto chvíli je bez 

písemných podkladů prokazatelné zejména to, že pan ředitel v rámci krajské dotace podepsal 

čestné prohlášení, že není dlužníkem, ačkoliv jím v té době byl. Na základě zprávy z OSSZ nyní 

zjišťujeme, jak daleko do minulosti dluh sahá, abychom případně mohli krajskou dotaci vymáhat 

zpět. U ministerské dotace je situace jiná. Podle pana ředitele při podání žádosti dlužníkem 

nebyl, protože měl schválený splátkový kalendář. Problém však je, že jej na 2 měsíce přestal 

plnit, ale OSSZ mu následně schválila nový splátkový kalendář. Požádala jsem také starostu 

Stráže pod Ralskem, protože je místně nejblíže, aby situaci průběžně sledoval, zejména pro 

případ, že by nastaly závažné problémy, například nevyplácení mezd zaměstnancům nebo jiná 

prokazatelná pochybení. 

N. C. Theerová: My jsme na tom jako město Česká Lípa stejně. V době podání žádosti byl 

dlužníkem a z toho důvodu jsme žádost vyřadili. Máme připravenou nějakou možnou zálohu, 

když by bylo potřeba nějakým způsobem to ufinancovat.  

J. Šebková: Já jsem zvědavá, jestli se stane to, co říkal, že za 3 měsíce splatí ten dluh na OSSZ. 

Potom si bude moct žádat do 2.kola.  

D. Weissová: Máte alespoň přibližnou představu, kolik je ten dluh? 

J. Šebková: 9 mil. Kč na OSSZ. 

K. Zajícová: My máme pro něj peníze alokované, vše je připravené, ale nemůžeme peníze 

vyplatit. Muselo by to projít administrativním procesem, který by trval cca měsíc. Nevíme kolik, 

kde ještě dluží. Zabírá to všem hodně času. 

M. Teplá: Děkuji, že to řešíte. Myslím, že jste vyčerpali všechny možnosti včetně toho 

doporučení, aby službu prodal nebo převedl. Otázka je, do jaké míry si pan ředitel opravdu 
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uvědomuje závažnost té situace. Minule jsme to tady řešili. Pan ředitel je srdcař, ale nevím, do 

jaké míry má vhled do těch ekonomických věcí a na to, že ten problém je velký. 

N. C. Theerová: Vnímáme to stejně. 

J. Šebková: Na minulém jednání se zde dotazovala paní ředitelka organizace Sociální služby 

města Doksy, jakým způsobem jsme počítali ministerskou dotaci. My jsme dali obecné 

informace do zápisu. Paní ředitelka s tím nesouhlasila. Následně jsem to ještě doplňovala o 

nějaké bližší vyjádření. Sdělovaly jsme si navzájem, že chápeme obě danou situaci, ale obě se 

na to díváme z různých úhlů pohledu. Domluvily jsme se spolu, že když jí neuspokojí moje 

druhá odpověď, že se spolu sejdeme společně s kolegyněmi a ty jí vysvětlí konkrétní dotazy.  

Dále jsme se domluvili s Ing. Huškovou a s kolegyněmi, které se v tomto pohybují delší dobu, 

že chceme, aby proces byl jednodušší, a i pro poskytovatelé, co nejtransparentnější. Směřujeme 

k tomu, že nakonec budeme vnímat pouze nákladovost té služby. Další informace se týká Ing. 

Vinčálkové, která se dlouho věnovala financování sociálních služeb a již se tomu věnovat 

nechce, tak přejde na pozici analytika KISSOSU. Pokud budou další nějaké dotazy, tak budeme 

k dispozici. Máme pracovní skupinu i k finanční metodice, na kterou si záměrně zveme ty 

poskytovatelé, co byli hodně kritičtí, aby nám řekli, v čem vidí to špatné a abychom se s nimi 

mohli následně domluvit. 

K. Zajícová: Já doplním, jak paní vedoucí mluvila o těch pracovních skupinách. Tak minulý 

týden proběhla 1. pracovní skupina pro metodiku sítě, protože vnímáme, že tak, jak je metodika 

momentálně napsaná a je vždy pouze na rok, tak to není úplně pro ty služby dobré. Stále se to 

mění, každý rok se aktualizuje. Takže jsme udělali pracovní skupinu, kde jsou pokryté všechny 

paragrafy služeb, které v kraji máme a pracujeme na nějaké dlouhodobější metodice. I na nějaké 

jiném pohledu na síť např. jestli ji budeme mít rozdělenou na několik sítí, stávající, rozvojová, 

projektová. Síť, aby byla financovatelná pro nás i pro ty služby. Bude budeme rádi, když bude 

trvat déle než jenom 1 rok např. 3 roky nebo 5 let. Je dost možné, že na ni chvíli budeme pracovat 

a že budeme přidávat kapitoly nebo nějaké podmínky rozvoje. Další rok se budeme věnovat 

další kapitole a postupně to tam budeme přidávat, protože si myslíme, že by to bylo vhodné.  

M. Teplá: Děkujeme za informace. Myslím, že metodika nebo nastavení pravidel 

dlouhodobějšího charakteru bude lepší. Zejména pro poskytovatele to bylo náročné, když byla 

metodika každý rok jiná, kdy docházelo často k nepochopení změn. Víme, že s těmi sítěmi v 

krajích je to různé. Záleží, jak k tomu každý kraj přistoupí. Já to vnímám tak, že když se něco 

takového zpracuje a Ti poskytovatelé to budou vědět, tak ten systém by pro ně mohl být 

průhlednější a jednodušší. Přeci jenom je ten proces poměrně dlouhý, chápu že to moc zkrátit 

nejde. My už teď řešíme záměry na rok 2027 a měli bychom reagovat na nějaké aktuálnějš í 

potřeby, a to úplně teď nejde. Vyhlídky ve financování nejsou úplně nejlepší. Víme, že ta potřeba 

nám roste ostatně to vyplývá i z analýz, které teď zpracováváte, ať už pro OZP nebo pro seniory. 

Děkují za to, že jste do toho vtáhli ty poskytovatele, kteří Vám samozřejmě dají tu zpětnou 

vazbu, jak oni to vnímají. 

K. Zajícová: To byl cíl, vtáhnout do toho ty poskytovatelé. V nejbližších dnech bude na 

KISSOSU seznam lidí, kteří budou v té pracovní skupině a které paragrafy mají pod sebou. Na 

základě tohoto se jim můžete ozvat za služby i za obce. Máme tam i zástupce obcí, koordinátory. 

M. Teplá: Děkuji i za ten KISSOS, na minulém jednání jsme o tom hovořily s paní starostkou 

Khauerovou. KISSOS je pro mnoho starostů, a i pro mnoho poskytovatelů poměrně složitý. 
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Dáváme tam spoustu informací, ne vždy se v tom vyznáme. Bude dobré na tomto zapracovat, 

aby to bylo pro všechny přínosné. Různá data dáváme do různých aplikací a přínos žádný.  

K. Zajícová: Nemáme člověka, který by se tímto aktuálně zabýval. Určitě to řešíme. 

M. Teplá. Bylo by dobé pamatovat na plánovače, na koordinátory v území, kteří by si sami 

mohli z toho udělat nějaký výtah dat. A nemuseli někomu volat a zatěžovat ho.  

D. Weissová: Bylo by dobré pracovat i s daty, které sbírá někdo jiný. Neděláme si žádnou 

rezervu. 

K. Zajícová: Já tomu rozumím. Teď se zabýváme rozvojem sítě, přišly rozvojové záměry. Je 

opravdu těžké si říct, co potřebujeme a co nepotřebujeme. My potřebujeme všechno, co v těch 

rozvojových záměrech je. Vše je obhajitelné, vše je v pořádku a mělo by to do té sítě jít. Ale ve 

chvíli, kdy máme rozvoj sítě jako byl vloni 150 milionů nákladovost sítě a přijde o 10 víc než 

rok předtím, ale nárůst máme 150. Tak je strašně těžké si dělat rezervu. Když nechodí peníze, 

které tam chodit mají. Potom jsou ty služby podfinancované, nemají dostatek peněz. Je opravdu 

těžké ty záměry do sítě pouštět, protože jestli chceme, aby v síti bylo nějaké optimální existenčně 

minimální financování a z ministerstva nám nejde více peněz, ačkoliv žádáme, tak je těžké si tu 

rezervu tvořit. 

D. Weissová: Nevím, zda jste to zaznamenali, ale soud definitivně zamítl stížnost Libereckého 

kraje na výsledky voleb. Jak zde již zaznělo, že Liberecký kraj se nerozvíjí, tak jak bychom si 

přáli. Dle mého názoru to souvisí s tím, že málo upozorňuje na to, že dva nejmenší kraje to 

dlouhodobě odnášejí. Nejsou zde vytvářené žádné základní podmínky. 

M. Teplá: My jsme to řešili dlouhodobě tzv. směrné číslo, které je již cca 20 let stejné. Na něj 

tady doplácíme. Myslím, že se na to dlouhodobě apeluje, ale není ta vůle výš s tím něco udělat.  

Ještě mě napadá u těch lokalit, že jsme v minulosti nechtěli pojmenovat ten problém, který nás 

v tom území trápil. Dokud se nepojmenuje, tak nemůžeme k tomu směřovat tu pomoc a ty 

dotace. Myslím, že v tom jsme se již posunuli. Když pojmenujeme, že to území je sociálně 

vyloučená lokalita, tak můžeme říct, že tady máme problém a sem potřebujeme směřovat ty 

peníze. 

J. Bizoňová: Jak si poradíme s tím, že budou rušit vícelůžkové pokoje? My máme 14 

třílůžkových pokojů. Z počtu 65 lůžek klesneme na 50, ale ta nákladovost se nezmenší.  

J. Šebková: Jak vypracováváme tu analýzu pro OZP a seniory, tak tam budou všechna ta data 

z různých odvětví, abychom věděli, kolik a jakých služeb bude potřeba. Kam se to bude vyvíjet.  

Budeme mít analýzu a z toho vzejde, že budeme potřebovat spoustu služeb, ale nebudeme mít 

na ně peníze a nebudeme mít ani ty zaměstnance, kteří by měli v těch službách pracovat. 

Apelujeme na všechny donátory, aby dávali více peněz, na kraj, na obce, aby uživatelé dávali 

více peněz. Zvedají se stropy těch úhradových vyhlášek Paní Zajícová měla za úkol zmapovat 

kapacity, které by mohly v průběhu několika let vzniknout na pobytové sociální služby. 

Většinou to je soukromý sektor. Některé obce staví nízkokapacitní bydlení byty zvláštního 

určení. Z těch nových objektů, o kterých víme, tak ve střednědobém plánu rozvoje je Liberec, 

ale čeká na nějakou dotaci. A pak mělo již dávno být nové zařízení v Jablonném pod Ještědí,  

které převzala po Senecuře SeneVida, ale ty mají zřejmě jiné priority, protože to tam chátrá a se 

stavbou ještě nezačali. Ta pobytová lůžka budou jenom v soukromých subjektech. Když budou 

vyhlášené nějaké dotační výzvy, tak se samozřejmě přihlásíme. 
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K. Zajícová: Zároveň doplním, že přibrat do sítě další pobytové zařízení není možné. Můžeme 

ho vzít, ale doplatí na to ostatní služby, protože dostanou méně peněz. 

M. Teplá: Jsme v začarovaném kruhu, protože to potřebujeme. Třeba my v Liberci máme 

projekt, ale 100 mil. Kč z vlastního rozpočtu nedáme na přístavbu toho pavilonu. Pan ministr 

říkal, že má záměr mít dotační programy na výstavbu, ale zatím se bohužel nic neděje. My 

samozřejmě také čekáme na dotační tituly, ale přesně jak říkáte, i kdyby se nám ten dotační titul 

podařil, tak postavíme nejdříve za 3 roky a pak narazíme na to, že budeme chtít 50 lůžek do sítě 

a vy mi řeknete, že ne. 

J. Šebková: Přesně, jak říkáte tímto opatřením se počet lůžek sníží. V naších příspěvkových 

organizací se sníží asi o 18 lůžek. 

J. Bizoňová: Budeme muset zmenšovat pokoje.  

 

 

 

10. Závěr: 

Příští jednání proběhne dne 17. 6. 2026 od 13:00 hodin na Krajském úřadě Libereckého kraje, 

místnost 326. 

 

Předsedkyně poděkovala přítomným za účast a ukončila jednání.  
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Bc. Andrea Futschiková., v. r. 

tajemnice Výboru sociálních věcí Zastupitelstva Libereckého kraje 
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Bc. Jana Hajná 
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